



●成都市经信委副主任雷鸣讲话



●中国国际茶文化研究会·西南茶文化研究中心主任孙前致辞



●四川省茶叶研究所所长王云致辞



●成都龙和市场经营管理有限公司总经理叶瑞贤(左)与四川本色联盟有机茶股份有限公司总经理胡民生进行中国名茶文化核心示范区建设战略合作签约



●成都龙和国际茶城董事长覃中显致欢迎词

# 茶界盛会 亮点纷呈

西南首届茶叶采购大会 11月30日至12月7日在成都国际龙和茶城举行

■本报记者 樊瑛 张建忠 摄影 丹雯

四川作为全国第二大产茶大省,其原料和成品茶有着广泛的市场份额,川茶正待有更多精品呈现。四川省委书记王东明书记在之前的《关于发展川茶产业的重要批示》中阐述了要努力提升川茶产业在国内外的竞争力,为促进农业发展、农民增收作出贡献。明确了政府抓川茶促川茶发展的重要指示。

成都龙和国际茶城作为首批北改提档升级的茶商贸国际城,于2013年底试营业,短短一年已经成为了川茶品牌最佳展示平台,全国6大茶系在西南拓展营销平台。并成为了成都市及周边、川内二三线茶叶经销商茶叶、茶具、茶家具的一站式批发采购集散中心。

为了响应“扬我国茶、走向世界,做大做强川茶”的号召,11月30日起,年度行业第一佳话,茶业大牌高度聚集的一场盛会:西南首届茶叶采购大会在成都龙和国际茶城拉开序幕。

西南首届茶叶采购大会于11月30日在成都国际龙和茶城盛大开幕,记者从采购大会组委会谢小华经理了解到,采购大会有5大看点:

## 一、品类齐、原产地直供 零利润采购

首届茶叶采购大会上百个供应厂商、品牌来自全国、台湾原产地厂家、总代,红茶、白茶、绿茶、青茶、黑茶、黄茶6大茶系,以及名窑茶具、红木茶具、茶点等在此次大会上整齐亮相。全川千家茶叶经销商受邀参会,堪称西南首次品类最齐、中间环节最少,厂价供货的一次高聚集、质量优、低价格,一站式采购齐的茶业盛会。

## 二、专家、行业捧场 专场活动齐纷呈

本次大会还有省内外的顶级行业专家鼎力助阵。四川省茶叶研究所所长王云将为大会揭幕,中国国际茶文化研究会常务副理事陈书谦、西南茶文化研究中心孙前主任、四



●西南首届茶叶采购大会现场

川省茶叶行业协会沈前贵会长等多位专家助阵本次大会。

为期8天的采购大会,12大全国名优特茶业品牌专场精彩纷呈。

11月30日:全国名优品牌、四川著名品牌“峨眉雪芽”集团活动专场。峨眉山禅茶表演、灵猴表演、峨眉山派武术表演;

宽和茶业:蒙顶大甘红成都品鉴会、义兴藏茶品鉴会;

《慕茗而来》电影杀青仪式;

12月1日,湖北省龙头企业“星斗山·利川红”专场品鉴会;

12月3日,国辉神农、老茶汤品鉴活动;

12月4日,酷森林琪金银花、竹芽茗茶、云南德凤茶业联合专场;

12月8日,乌龙世家活动专场暨谢华成都龙和国际茶城见面会;看点:朱泥壶大师谢华见面会、长嘴铜壶“龙行十八式”表演、潮州传统功夫茶艺表演、潮州手拉朱泥壶旷世作品现场拍卖会;

12月5日,云南威盛茶业活动专场。

## 三、百姓大舞台 “茶”、“才”共助兴采购大会

川人明星、巴蜀笑星田长青带百姓大舞台助兴西南首届茶叶采购大会,川人、川茶齐

聚一堂,带来大家喜闻乐见的娱乐活动。

## 四、时尚秀、世界旅游小姐 掀起采购活动大高潮

本年度最时尚的服饰、最前沿的时尚走秀将在11月30日龙和国际茶城广场演绎。世界旅游小姐国际大赛成都总决赛赛场也设在了龙和,12月3日,众佳丽将聆听茶界专家张京女士传授茶与气质之息息相关的茶文化魅力,灯光四射,绚丽登场,除了模特T台秀,活动现场还将感受超级美女是如何演绎茶艺之美。12月8日,2014第十二届世界旅游小姐国际大赛成都总决赛隆重上演,角逐出成都赛区冠、亚、季军。

## 五、尽显茶文化 大会重在分享、传承

西南首届茶叶采购大会以“汇聚巅峰、分享精华、传承国粹”为主旨,盛邀全川上千茶叶经销商参会。活动期间,不仅有汇聚全茶产业的产品,还有禅茶用品、文玩字画等文化展出。活动期间,云南省茶叶流通协会常务副会长丁云国教授亲临现场,从茶的分子结构、茶的有机成分,到因人而异的饮茶品类,丁教授一一诠释茶对于人生活良好习惯的养成、健

康科学理念。

西南首届茶叶采购大会精彩纷呈,11月30日至12月7日,为期8天,轮番上演。此次大会定将在西南茶界成就一番佳话,茶经营者们必定能在成都龙和国际茶城这个全产业链平台上,获得最实惠的茶叶资讯,挖掘新茶品,得到茶具、茶家具、茶用品等更多的采购合作。

西南茶界第一盛会,即将在成都龙和国际茶城完美开幕。

### 相关链接

全国最大,单体160000平米成都龙和国际茶城,位于新都木兰镇,第一缕城成金青出口处,交通便捷,茶城配套高端大气、国际范。

茶城汇聚全国名茶、茶具、茶家具、茶周边衍生产品。1088亩198龙和国际茶博览园,是全国唯一与商贸城一体的茶园旅游观光博览园。西南唯一、全球首个成都龙和国际茶城成就为国茶文化超级摩尔。

国际茶叶商贸城:全国茶叶交易高端场内体验中心,一站式消费MALL,单体面积160000平米。茶企孵化总部:茶文化、茶营销、茶定制服务茶商、流通渠道、终端孵化总部。

茶国际博览广场:两大超百亩开放式商业中心广场,音乐喷泉,超大LED演示器,对内对外举办各种商业演出、主题文化活动,聚敛人气,收获商气。

茶旅游观光博览园:1088亩198龙和国际茶博览园配套茶商贸城,茶园观光、采茶、制茶、茶歌茶舞茶剧,茶主题休闲旅游观光茶博览园。

茶宴文化体验馆:全球首个巴蜀茶宴文化研究院落成成都龙和国际茶城,1000平米茶宴研发中心,3000平米茶主题宴席馆,专注茶健康养生。

兄弟市场共拓新思路:原川内唯一茶叶市场——大西南茶城是龙和国际茶城血脉一脉的兄弟市场,“新、老”互通纽带关系。

区电子商务会长单位:正在筹建的成都龙和国际茶城电子商务全网平台,即将开启茶叶、茶具、茶家具线上交易线下体验领先模式,促成全球茶业全产业链贸易。

## 西南茶叶采购大会: 牵动世界茶界的 茶业博览会

——成都龙和国际茶城董事长覃中显在西南首届茶叶采购大会上的讲话

很高兴在这个初冬的季节与大家欢聚在我们成都龙和国际茶城,迎接本次由四川省茶叶流通协会、中国国际茶文化研究会、西南茶文化研究中心等多个组织主办,成都龙和国际茶城、四川电视台、川味中国、创佳舞美集团、天下茶友网承办以及数十家媒体支持的茶界第一盛会——“西南首届茶叶采购大会”。

成都龙和国际茶城作为首批北改提档升级的茶商贸国际城,于2013年12月8日试营业。在省、市、区政府领导指引下,业界各专家学者的支持下,经龙和全体辛勤的耕耘,短短一年已经成为了川茶品牌最佳展示品台,全国6大茶系在西南拓展营销平台。并成为了成都市及周边、川内二三线茶叶经销商茶叶、茶具、茶家具的一站式批发采购集散中心。

本次大会龙和整合了上百个全国一流的供应商、品牌,涵盖红黄绿白黑青各系名优茶、精品茶,以及潮州朱泥壶、云南建水紫陶、紫砂等各类茶具、茶器,以及近十个红木家具品牌参与采购大会,让邀请到的四川上千个茶叶经销商切切实实享受到原产地质量优、直供价、零利润的一站式采购产品。

除了有茶和茶之相关上万单品呈现,我们还特意为为期一周的采购活动专设了市民万人品茗专区、茶点特卖区、茶宴美食供应区,让周边及市区的百姓们享受到好茶的同时,也有精美点心、美食相伴。

当然,在这期间,大会每天都有视觉盛宴给大家。《百姓大舞台》隔天上演,2015第二节中国·成都国际时尚节“时尚之星”模特大赛选拔赛,以时尚与艺术为采购大会助兴。

接下来更精彩的2014第十二届世界旅游小姐国际大赛成都总决赛,12月8日更是会让大家目不暇接、美不胜收。

此刻,我再次代表龙和国际茶城及全体厂商,感谢来自全川参会的茶叶经销商朋友们,感谢媒体编辑记者们的关注,感谢在座的领导、专家学者们、朋友们的支持和帮助。

通过这次首届茶叶采购大会的成功举办,我们还将在明年起持续开办第二届、第三届……让西南茶界第一盛会——西南茶叶采购大会,成为牵动全国茶界乃至世界的一场永不落幕的茶业博览会!

## 在线旅游三巨头财报齐出

# 酒店渠道争夺战开幕

在线旅游“三巨头”财报全部出齐,3家在酒店业务方面的争夺日益激烈,在酒店渠道方面的争夺也拉开序幕。

今年开始,在线旅游大佬们在酒店业务

上的争夺就显得尤为激烈。

三季报数据显示,去哪儿网酒店预订营收为1.1亿元,同比增长98.1%,增速领跑在线旅游企业。携程三季度住宿预订营业收入为9.5亿元,同比增长56%。而艺龙方面,今年第三季度酒店预订业务营收占总营收的比例从去年同期的81%升至今年的84%。

业内人士指出,去哪儿网目前在酒店市

场的份额主要在三星级以下的中低端酒店,市场占有率达到艺龙。携程从今年开始也将酒店业务的重点由三星级以上的高端酒店转向价格更低的中低端酒店,“去携大战”未来将在酒店领域有更多拼杀动作。

值得注意的是,三季度开始,在线旅游“三巨头”营业收入普增,但净利润都有两位数下滑。

(京华时报)

### 渠道实战

## 试水移动直营 家电营销能否开启新时代?

■刘梦洁

随着今年3月份微信支付接口对认证公众号开放,家电企业对微商城(微信购物商城)的热情似乎一下被点燃了,开始争先恐后地布局,希望在家电零售电商化和移动化的大趋势下抢得先机。与此同时,自营APP也成为家电直营的另一个突破口。不可否认的是,微商城和移动APP为企业品牌宣传及商品直营提供了有利土壤,但这一新兴渠道能否成为连锁卖场和综合电商平台的有益补充,甚至开创一个新的营销时代,还是个未知数。

一位业内人士告诉记者,微商城和APP在现阶段各有利弊。APP在前期开发、后台用户体验和设置上都要花费成本,同时流量引入和推广问题也是一个不可忽视的方面。相比之下,微商城依托微信庞大的用户群体,投入成本低,但容易受微信社交属性的影响。而团购公众号只是微商城延伸出的一种促销方式,在产品丰富度等方面存在局限性。

**微商城更受青睐**

据中国电子报报道,名不见经传的乐华电视,早在去年8月就开通了微商城,支持预售、在线下单、物流查询等功能。

2013年8月,乐华电视低调启动了微商城,支持预售、在线下单、物流查询等功能。而截至目前,开通微商城的至少还包括海尔、美的、海信(科龙)、创维、奥克斯、老板、方太等家电企业。

艾瑞咨询集团分析师张向丽告诉记者,当家电企业之所以纷纷试水微商城,主要有两个原因,首先,从移动购物市场占比来看,2014年中国移动购物市场交易规模将超8000亿元,移动端交易占比将达30%。随着移动互联网的普及、网民购物习惯的变化,移动购物场景的完善、移动支付应用的推广,我国移动购物市场将呈现快速发展态势。其次,传统家电企业亟须在新兴零售模式下尝试新的品牌宣传和营销方式,而拥有口碑相传效应、用户乐于分享且月活跃账户数已逼近5亿的微信,显

然就成了不二选择。

记者仔细对比后发现,目前家电企业开通的移动直营模式主要通过三种方式实现,除了上述数量最多的微商城,如“科龙空调旗舰店”、“奥克斯空调微商城”外,还有通过微信开通的团购公众号,如“创维团购”,以及企业独立开发的手机APP,如“志高财富宝”。

一位业内人士告诉记者,微商城和APP在现阶段各有利弊。APP在前期开发、后台用户体验和设置上都要花费成本,同时流量引入和推广问题也是一个不可忽视的方面。相比之下,微商城依托微信庞大的用户群体,投入成本低,但容易受微信社交属性的影响。而团购公众号只是微商城延伸出的一种促销方式,在产品丰富度等方面存在局限性。

### 难以到达目标用户是软肋

家电产品的耐用属性决定了消费者购买的需求和频率都较低,直营方式很难瞄准潜在用户,也就不一定能成单。

记者在调查中发现,微商城和APP都是通过用户分享或介绍来引流。但在具体操作上,又有着返现和不返现两种方式。例如科龙便明确打出了“推荐赚提成”的标语吸引消费者购买。简单来说,如果A将科龙微商城链接分享到了朋友圈,朋友B通过这一链接成功购买了商品,那么A便可以得到40~80元/套不等的提成。在张向丽看来,微商城的返现力度尽管能够依托朋友关系进行扩散,但家电产品的耐用属性决定了其并不像服装鞋帽和日常用品,消费者购买的需求和频率都较低,因此这种直营方式很难瞄准潜在用户,也就不一定能成单。



采用这种方式的还有“志高财富宝”。8月18日上线的“志高财富宝”是由志高空调独立开发的。在提到“志高财富宝”的优势时,志高相关负责人表示主要体现在四个方面:即移动的广告牌、免专卖店费用的投入、利于经销商走量及创富利器。记者在采访中了解到,目前志高财富宝的会员几乎都是志高员工。相比微商城的返现力度,其100元~800元/套的介绍费可谓大手笔。如此大的返现力度,说不定真能使志高财富宝成为一个创富利器,然而这个假设实现的前提是,志高财富宝能吸引来足够的消费者,从目前其用户构成来看,要实现对潜在客户的精准打击,恐怕还有很长的路要走。

与此同时,记者通过实际操作后还发现,

由于移动端屏幕较小,一方面使得产品的细节显示不清,另一方面,一些复杂操作也很不方便,这些都影响了用户体验甚至降低了成单率。

### 成交量低难挡企业热情

微商城可以起到品牌宣传、客户维护等功能,但在销售上还处于试水阶段,难言开启了营销新时代。

仔细观察这些微商城不难发现,除了海尔依托海尔商城的既有客户基础和影响力拉动

了可观的成交量外,目前其他微商城成交量普遍较低。在李向丽看来,微商城主要依托的是微信庞大的流量资源。“微信社交媒体属性较强,微商城可以起到品牌活动宣传、折扣信息分享、客户关系维护等功能,但在销售方面还处于初级试水阶段,因此难言开启了营销新时代。”李向丽说。

尽管如此,企业对这一新兴渠道依然寄予了厚望。记者在采访中了解到,为了运营微商城,海信专门成立了海信科龙空调直销部,在产品功能开发、外包装,甚至是价格定位、物流配送等所有环节上,都将采取“一步到位”策略,未来还将逐步从科龙品牌扩展到其他品牌空调上。与此同时,志高也建立了创新事业部,以推动志高财富宝的运营,并将“通过手机APP开展全员营销”纳入公司实现1000亿元中长期目标的三大发展战略之一。

但上述业内人士却认为,与微商城相比,APP不但投入成本更高,还面临着来自京东、天猫、国美、苏宁等电商APP的四面夹击。另外,APP的用户体验和便捷性也亟待提高。以APP开展全员营销为例,目前通过其购买空调,并不能在线支付,只能货到付款。上述业内人士认为,这或许说明企业对其APP的支付安全并没有十足的把握,这无疑使移动购物的便捷性打了折扣。

在当前的家电竞争态势下,不论是微商城还是APP,企业跳出传统线上线下平台,以互联网思维打造直接面向经销商和消费者的直营模式,无疑是销售渠道多元化的有益尝试。但与此同时,如何让这两种方式取长补短、发挥合力,如何更好地满足移动购物主流人群的需求,如何优化服务界面提升用户体验,是所有家电企业需要思考的课题。